

Основана 2 апреля 1917 года

12
декабря
2020 года
суббота
№ 258 (29488)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

По данным Госкомстата, в 2020 году количество предприятий во всех регионах страны по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось. Так, наибольшая доля приходится на город Ташкент - 20,3 процента, наименьшая - на Сырдаринскую область - 3,3 процента. По видам экономической деятельности наибольший рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года отмечен в сельском, лесном и рыбном хозяйствах (138,4 процента), а также в торговле (130,1 процента).

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В САММИТЕ ЕАЭС



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 декабря принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета в формате видеоконференции.

В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко, также участвовали Почетный Председатель совета, Первый Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, исполняющий обязанности Президента Кыргызской Республики Талант Мамытов и Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян.

Кроме того, во встрече участвовали Президент Республики Молдова Игорь Додон в качестве главы государства-наблюдателя при Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС), а также приглашенный Президент Республики Куба Мигель Диас-Канель Бермудес.

В соответствии с повесткой дня саммита

рассмотрен вопрос предоставления Республике Узбекистан статуса наблюдателя при ЕАЭС, а также обсуждены актуальные аспекты дальнейшего развития многопланового сотрудничества в рамках этого объединения.

В своем выступлении Президент Шавкат Мирзиёев, выразив искреннюю признательность за поддержку заявки Узбекистана на получение статуса наблюдателя, особо отметил растущий международный авторитет организации и широкую географию ее практического сотрудничества с зарубежными странами.

Подчеркнуто, что в контексте проводимого важного этапа масштабных социально-экономических реформ Узбекистан является приверженным последовательному наращиванию и укреплению торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия со всеми

международными партнерами, в том числе развитию диалога с Евразийским экономическим союзом. Это обусловлено следующими ключевыми факторами.

Страны ЕАЭС являются прежде всего основными, естественными торговыми партнерами Узбекистана. За последние годы товарооборот нашей страны с государствами объединения вырос в два раза.

Экономики наших стран во многом дополняют друг друга, о чем свидетельствуют налаженная эффективная кооперация и более тысячи новых совместных предприятий в разных отраслях экономики. Транспортные коммуникации и инфраструктура Узбекистана и стран ЕАЭС глубоко интегрированы и тесно взаимосвязаны.

Кроме того, сегодня взаимовыгодные отношения в рамках обширного Евразийского региона характеризуются высокой мобильностью трудовых ресурсов.

Глава нашего государства призвал в полном объеме использовать огромный потенциал

экономик наших стран, совместно устранять барьеры и препятствия в торговых отношениях, взаимно формировать новые рынки.

Отмечена заинтересованность в углублении промышленной кооперации, а также формировании устойчивых цепочек создания добавленной стоимости на основе передового опыта и инновационных подходов.

Отдельное внимание обращено на важность выработки согласованных подходов в сфере транспорта и транзита, что позволит еще активнее задействовать транспортные коридоры, повысить их конкурентоспособность и существенно увеличить загрузку.

Подчеркнуто важное значение тесного сотрудничества в области трудовой миграции, которое будет способствовать решению многих актуальных вопросов занятости населения и обеспечению возрастающих потребностей экономик наших стран в квалифицированных специалистах.

Все вышеизложенные факторы послужили одобрению Олий Мажлисом Республики

Узбекистан предложения о сотрудничестве нашей страны с Евразийским экономическим союзом в статусе государства-наблюдателя. Как было отмечено, это позволит выйти на качественно новый этап практического и многогранного взаимодействия, глубже и лучше понимать важные процессы, происходящие в рамках объединения.

В завершение своего выступления глава нашего государства особо подчеркнул, что развитие такого партнерства должно отвечать национальным интересам наших стран, основываться на принципах равноправия, взаимной выгода и учета интересов друг друга.

По итогам заседания Высшего Евразийского экономического совета лидеры государств-членов ЕАЭС приняли единогласное решение о представлении Республике Узбекистан статуса наблюдателя при организации.

УЗА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.



ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ИНДИИ ПРОВЕЛИ ОНЛАЙН-САММИТ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев
11 декабря провел встречу с Премьер-министром Республики
Индия Нарендой Моди в формате видеоконференции.

В повестку дня саммита были включены вопросы дальнейшего углубления политического диалога, расширения двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической, образовательной, культурно-гуманитарной и других сферах. Состоялся также обмен мнениями по ситуациям в мире и перспективам регионального взаимодействия.

Приветствуя друг друга, лидеры особо отметили, что проведение настоящего онлайн-мероприятия свидетельствует о достигнутом высоком уровне узбекско-индийских отношений стратегического партнерства, а также является возможностью «свертить часы» и совместно определить новые точки роста для эффективного преодоления последствий пандемии.

С удовлетворением подчеркнуто, что благодаря регулярным контактам на высшем уровне и практическим шагам за последние годы

достигнут прорыв в развитии многопланового взаимодействия, которое наполнилось конкретным практическим содержанием.

Продолжаются активные обмены. В этом году успешно проведены совместные заседания координационного комитета и межправительственной комиссии, политические консультации, а также вторая встреча диалога в формате «Центральная Азия - Индия».

Растут объемы взаимной торговли. Несмотря на глобальный кризис, товарооборот с начала этого года увеличился на семь процентов.

Реализуются важные проекты и программы в сферах инвестиций, инноваций, здравоохранения, образования и других приоритетных направлениях. Только за последние годы в три раза увеличилось количество совместных предприятий, в Узбекистане открыты филиалы ведущих индийских университетов: Амити в Ташкенте и Шарда - в Андиджане.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УСКОРЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ ВНЕДРЕНИЯ ВОДОСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В последние два года особое внимание уделяется внедрению водосберегающих технологий в выращивание сельскохозяйственных культур.

В результате поддержки государства только в 2020 году водосберегающие технологии внедрены дополнительно на площади 133 тысячи гектаров.

Однако усиливающийся дефицит воды и рост потребности в водных

ресурсах требуют резкого повышения эффективности водопользования в сельском хозяйстве.

В целях повышения эффективности механизмов стимулирования внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве, а также достижения устойчивого водопод обеспечения орошаемых площадей:

1. Одобрить предложение Министерства водного хозяйства, Совета Министров Республики

Каралпакстан и хокимиятов областей о повышении в пять раз темпов внедрения систем капельного и дождевального орошения, а также диспергового способа орошения с помощью лазерного оборудования в выращивание сельскохозяйственных культур, то есть повышении эффективности водопользования путем внедрения данных технологий в 2021 году согласно приложению № 1.

Заместителю Премьер-министра Ганиеву Ш.М.:

на площади 230 тысяч гектаров и выравнивания с помощью лазерного оборудования 200 тысяч гектаров орошаемых площадей.

2. Утвердить Прогнозные показатели внедрения водосберегающих технологий в 2021 году согласно приложению № 1.

Заместителю Премьер-министра Ганиеву Ш.М.:

(Окончание на 2-й стр.)

ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И АЗЕРБАЙДЖАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 декабря провел телефонный разговор с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым.

Глава нашего государства искренне поздравил Президента Азербайджана с окончанием военных действий в Нагорном Карабахе, пожелав мира и процветания дружественному народу братской страны.

Стороны выразили надежду на обеспечение безопасности и стабильности во всем регионе Южного Кавказа.

В ходе беседы обсуждены современное состояние и перспективы дальнейшего развития узбекско-азербайджанских многоплановых отношений.

С глубоким удовлетворением отмечена взаимная поддержка, оказанная в непростой период пандемии, что еще раз продемонстрировало многовековую дружбу и стратегический характер сотрудничества двух государств.

Лидеры отдельно остановились на важности

активного продвижения совместных программ и проектов, направленных на наращивание объемов взаимной торговли, расширение кооперации ведущих предприятий в промышленности и сельском хозяйстве, в области энергетики, транспорта и логистики, туризма и других. Подтверждена готовность продолжить интенсивные межрегиональный и культурно-гуманитарные обмены.

Президенты Узбекистана и Азербайджана в завершение разговора условились поддерживать тесный диалог в рамках глобальных и региональных структур, а также рассмотрели график предстоящих двусторонних и многосторонних мероприятий на высшем уровне.

УЗА

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И ТУРКМЕНИСТАНА

11 декабря состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова.

В начале беседы глава нашего государства сердечно поздравил лидера Туркменистана и братский туркменский народ с 25-летием Нейтралитета страны, искренне пожелав мира, благополучия, прогресса и процветания.

В ходе разговора были рассмотрены актуальные вопросы двустороннего сотрудничества и международной повестки.

Президенты выразили глубокое удовлетворение достигнутым высоким уровнем и современной динамикой развития узбекско-туркменских отношений многовековой дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

Определены приоритеты взаимодействия на перспективу в таких ключевых сферах, как торговля, промышленная кооперация, сельское хозяйство, энергетика, транспорт и транзит, межрегиональные связи и гуманитарные программы.

Достигнута договоренность о налаживании новых форм практического сотрудничества и создания

совместной структуры в целях проведения совместных исследований в области борьбы с распространением коронавирусной инфекции.

Особо отмечена важная роль эффективной деятельности совместной межправительственной комиссии и активного межведомственного диалога в обеспечении безусловной реализации договоренностей на высшем уровне.

Лидеры также обменялись мнениями по ситуации в мире, договорились продолжить традиционные контакты и взаимную поддержку в рамках институтов Организации Объединенных Наций и других международных структур.

Президенты особо остановились на перспективах регионального взаимодействия, а также обсудили подготовку к предстоящему саммиту СНГ.

Беседа прошла в традиционно теплой и дружественной атмосфере.

УЗА

ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ИНДИИ ПРОВЕЛИ ОНЛАЙН-САММИТ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В качестве ориентира в торгово-экономической сфере поставлена задача в ближайшие годы достичь объема товарооборота в 1 миллиард долларов.

Достижнута договоренность о совместной работе по формированию благоприятных условий для роста взаимной торговли, устранению технических барьеров и ограничений на этом пути.

Важное внимание уделено формированию эффективных транспортных коридоров и логистической инфраструктуры, возобновлению авиасообщения.

Рассмотрены также вопросы продвижения перспективных инвестиционных проектов, в том числе с привлечением передовых технологий, технического содействия и льготного финансирования ведущих индийских организаций.

В качестве приоритетных направлений обозначены сельское хозяйство, инновации, альтернативная энергетика, фармацевтика и здравоохранение, информационно-коммуникационные технологии, космические исследования.

Лидеры договорились расширять межрегиональные контакты на примере успешного партнерства Андхиканской области и штата Гуджарат.

В гуманитарной сфере стороны будут поддерживать совместные программы в области образования и подготовки кадров, кинематографии, развития обмена между молодежными организациями, изучения национальной культуры и языка, реставрации объектов исторического наследия.

Предложено создание в регионах

нашей страны современных медицинских центров с внедрением традиционной индийской системы «Аюрведа» и телемедицины. Индийская сторона будет поддерживать деятельность Национальной федерации йоги в Узбекистане.

В ходе саммита обсуждены также актуальные вопросы противодействия современным вызовам и угрозам безопасности и стабильности. Подчеркнута важность продолжения тесной координации и обмена информацией. Выражена взаимная поддержка международным усилиями по скорейшему мирному урегулированию в Афганистане.

В завершение встречи Президент Шавкат Мирзиёев вновь подтвердил приглашение Премьер-министр Индии Нарендры Моди посетить Узбекистан с официальным визитом в следующем году.

Лидеры выразили глубокое доверие итогами онлайн-переговоров, прошедших в традиционно открытой, конструктивной и доверительной атмосфере, а также продемонстрировавших огромный потенциал двустороннего сотрудничества.

По итогам саммита стороны приняли Совместное заявление о близкой дружбе и тесном партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Индия.

Кроме того, в рамках встречи подписан целый ряд двусторонних документов в области экономики, инноваций, финансово-технического содействия, таможенного дела и технического регулирования торговли, подготовки кадров и проведения совместных научных исследований.

УЗА

Отклики

НАРАЩИВАЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Премьер-министром Республики Индия Нарендой Моди в формате видеоконференции. В повестку дня были включены вопросы дальнейшего углубления политического диалога, расширения двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической, образовательной, культурно-гуманитарной и других сферах.

Садык САФАЕВ,
первый заместитель Председателя
Сената Олий Мажлиса Республики
Узбекистан:

- Отношения между нашими странами и народами приобретают особый характер. Встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Индии Нарендры Моди состоялась в необычном формате - очередной саммит руководителей двух государств - и оказалась очень продуктивной. В ходе саммита подписано 10 двусторонних документов, охвативших все сферы взаимодействия.

Надо сказать, Индия сегодня приобретает особую роль в современном мире. Это, безусловно, глобальная держава, обладающая огромной, диверсифицированной и быстро растущей экономикой. Для Узбекистана тесное сотрудничество с этой страной имеет очень важное значение.

На встрече обсуждены актуальные вопросы региональной ситуации. Именно по инициативе Президента Республики Узбекистан был сформирован новый формат диалога «Индия - Центральная Азия», включая Афганистан, и эта платформа сегодня работает. Она служит основой как для обсуждения региональных вопросов, так и реализации крупных проектов регионального масштаба, что очень важно.

В целом по вопросам современной международной жизни подходы наших стран идентичны.

Адхам ИКРАМОВ,
председатель Торгово-промышленной
палаты Узбекистана:

- Визиты руководителя нашей страны по приглашению Премьер-министра Нарендры Моди в Индию в 2018 и 2019 годах, в том числе участие в качестве высокого гостя в саммите «Динамичный Гуджарат», а также доверительные отношения между лидерами двух стран послужили основой тому, что во время этих двух визитов подписано около 70 инвестиционных соглашений, которые реализуются по настоящему времени, на общую сумму примерно 2 млрд долларов.

Нужно отметить, что за последние два года мы обменялись около 50 делегациями бизнес-кругов. Особое место в этом общении занимает визит главного министра штата Гуджарат Виджая Рупани вместе с шестьюдесятью индийскими бизнесменами, посетившими Андхикан, Бухару, Самарканд и Ташкент. Во время визита подписано около 80 соглашений о деловых контактах и реализации совместных проектов.

Отмечу, что одной из эффективных площадок стала созданная в 2019 году

деловая платформа «Индия - Центральная Азия».

Интерес индийских бизнесменов сегодня высок. Около 300 компаний с индийским капиталом, из них 175 - со 100-процентным, большинство из которых создано за последние три года, осуществляют деятельность в Узбекистане. И мы выражаем уверенность, что для бизнес-сообщества сегодняшний саммит стал большой основой для развития двусторонних торговых отношений.

Маниш ПРАБХАТ,
Чрезвычайный и Полномочный
Посол Республики Индия
в Республике Узбекистан:

- Наши страны - большие партнеры, и сегодня выстраивается новая динамика двусторонних связей. Об этом свидетельствуют дружеские теплые отношения лидеров двух стран. Обсужденные в ходе саммита вопросы этому пример. Каждая деталь повестки рассматривалась эффективно и продуктивно. Можно с уверенностью сказать, что в нашем стратегическом партнерстве началась новая эра. Не осталось без внимания ни одно направление эффективного взаимодействия, например, вопросы образования, гуманитарной сферы, культурных связей, информационных технологий, обороны, безопасности, а также региональные проблемы.

Сегодня Индия - партнер Узбекистана на пути прогресса. Премьер-министр подчеркнул, что готов оказать любую поддержку. Это можно увидеть на примере кредитной линии на недавно утвержденную программу развития. Также индийская сторона выделит средства на получение грантов в социальной сфере.

Кроме того, в ходе саммита стороны обменялись мнениями о текущей ситуации в регионе, главным вопросом стал Афганистан. Отмечено, что мы готовы сотрудничать в области прав человека,

особенно прав женщин, в этой стране. Президент Шавкат Мирзиёев пригласил Премьер-министра Индии посетить Узбекистан после спада пандемии, что, безусловно, послужит дальнейшему расширению сфер взаимодействия.

Дильшод АХАТОВ,
Чрезвычайный и Полномочный
Посол Республики Узбекистан в Республике
Индия:

- Хочу отметить, что состоявшийся саммит стал всесторонне продуктивным. Главы двух государств обсудили дальнейшее развитие дружественных связей и стратегического сотрудничества, укрепление политических, торгово-экономических и гуманитарных отношений. Состоился обмен мнениями по актуальным задачам.

Были обсуждены вопросы увеличения объемов торговли, развития транспортных связей, укрепления сотрудничества в сфере сельского хозяйства, энергетики, ИКТ, здравоохранения, фармацевтики и других отраслей. Обсуждены проекты и программы, направленные на активизацию развития культурно-гуманитарного обмена. Уделено особое внимание преодолению последствий пандемии коронавируса.

Лидеры двух стран обсудили ситуацию в мире и Центральной Азии, современные угрозы и вызовы. В завершение встречи принят совместный протокол, подписан ряд межправительственных и межведомственных соглашений, в том числе касательно сотрудничества в сферах экономики и инноваций, финансовой и технической поддержки, таможни, технического регулирования торговли, стандартизации, цифровых технологий, журналистики и правозащиты. Планируются совместная подготовка кадров и повышение их квалификации, проведение научных исследований в области солнечной энергетики.

Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УСКОРЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ ВНЕДРЕНИЯ ВОДОСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

а) совместно с Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимами областей разработать адресные программы в разрезе сельскохозяйственных производителей в соответствии с прогнозными показателями, утвержденными приложением № 1 к настоящему постановлению, до конца 2021 года обеспечить внедрение по республике не менее чем на:

160 тысячах гектаров площасти выращивания хлопчатника, 30 тысячах гектаров - плодовых культур, 15 тысячах гектаров - винограда, 5 тысячах гектаров - других культур - технологии капельного орошения;

14 тысячах гектаров площасти выращивания зерновых культур, 2 тысячах гектаров - овощных и бахчевых культур, 2 тысячах гектаров - коровьих культур - технологии дождевального орошения;

600 гектарами площасти выращивания хлопчатника - технологии дисперсионного орошения;

200 тысячах гектаров - выравнивания посевных площадей с помощью лазерного оборудования, из них 43 тысячи гектаров - площасти выращивания хлопчатника - технологии дисперсионного орошения;

б) принять меры по созданию во всех регионах республики частных или функционирующих на основе государственно-частного партнерства сервисных и дилерских центров по водосберегающим технологиям;

в) создать условия для организации деятельности малых предприятий и цехов в целях утилизации однолетних капельных шлангов, использовавшихся на территориях, на которых за прошедшие годы была внедрена технология капельного орошения;

г) в целях своевременного возврата зарубежных и отечественных кредитных средств, привлеченных на внедрение водосберегающих технологий, уделить внимание внедрению данных технологий, прежде всего на тех территориях, на которых за прошедшие годы была внедрена технология капельного орошения;

д) принять меры по кардинальному повышению роли и ответственности рабочих групп по содействию внедрению водосберегающих технологий полива (Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей), созданных в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 27 декабря 2018 года № ПП-4087 «О неотложных мерах по созданию благоприятных условий для широкого использования технологий капельного орошения хлопка-сырца» за внедрение водосберегающих технологий;

3. Установить следующий новый порядок государственной поддержки внедрения водосберегающих технологий сельскохозяйственной продукции, в соответствии с которым начиная с 2021 года:

на покрытие части затрат по внедрению водосберегающих технологий сельскохозяйственных производителям предоставляются субсидии согласно приложению № 2;

на покрытие части процентных расходов по банковским кредитам, выделяемым на приобретение и строительство водосберегающих технологий, предоставляются субсидии согласно приложению № 3;

сельскохозяйственным производителям, закупившим автоматизированные планировочные агрегаты с лазерной установкой, произведенными отечественными производителями, покрываются

30 процентов их стоимости из государственного бюджета.

Субсидии, предусмотренные настоящим пунктом, выделяются с условием **применения водосберегающих технологий не менее пяти лет**.

Определить, что земельные площасти, на которых внедрены водосберегающие технологии, не подлежат оптимизации минимум 5 лет, изъятие земельного участка или его части для государственных и общественных нужд допускается с согласия землепользователя после полного возмещения рыночной стоимости затраченных средств и убытков, понесенных вследствие такого изъятия.

4. Министерству финансов (Ишметов Т.А., Эргашев А.Э.):

начиная с 2021 года при формировании параметров государственного бюджета предусматривать средства, необходимые для финансирования мероприятий, предусмотренных в пункте 2 настоящего постановления;

в месячный срок сформировать перечень зарубежных и отечественных предприятий, производящих и строящих системы капельного и дождевального орошения, пользующихся доверием в республике и других странах, с доведением перечня до сельскохозяйственных производителей, изъявивших желание внедрить данные системы;

совместно с Министерством сельского хозяйства (Тешаев Ш.Ж.) и Министерством инноваций и технологий (Назаров А.С.) и Научно-исследовательским институтом ирригации и водных проблем (Уразгалиев А.Б.) в двухмесячный срок разработать временные нормативы по нормам полива сельскохозяйственных культур, учитывающие почвенно-климатические условия и способы орошения регионов.

5. Министерству водного хозяйства (Хамраев Ш.Р.), Министерству инноваций и технологий (Назаров А.С.) и Научно-исследовательским институтом ирригации и водных проблем (Уразгалиев А.Б.):

в месячный срок сформировать перечень зарубежных и отечественных предприятий, производящих и строящих системы капельного и дождевального орошения, пользующихся доверием в республике и других странах, с доведением перечня до сельскохозяйственных производителей, изъявивших желание внедрить данные системы;

совместно с Министерством сельского хозяйства (Тешаев Ш.Ж.), Министерством инноваций и технологий (Назаров А.С.) и Научно-исследовательским институтом ирригации и водных проблем (Уразгалиев А.Б.) в двухмесячный срок разработать временные нормативы по нормам полива сельскохозяйственных культур, учитывающие почвенно-климатические условия и способы орошения регионов.

6. Министерству сельского хозяйства (Ходжаев Ж.А.) и Министерству инноваций и технологий (Назаров А.С.):

в месячный срок сформировать перечень зарубежных и отечественных предприятий, производящих и строящих системы капельного и дождевального орошения, пользующихся доверием в республике и других странах, с доведением перечня до сельскохозяйственных производителей, изъявивших желание внедрить данные системы;

совместно с Министерством сельского хозяйства (Ходжаев Ж.А.) и Министерством инноваций и технологий (Назаров А.С.) в двухмесячный срок разработать временные нормативы по нормам полива сельскохозяйственных культур, учитывающие почвенно-климатические условия и способы орошения регионов.

7. Министерству сельского хозяйства (Ходжаев Ж.А.) и Министерству инноваций и технологий (Назаров А.С.):

в месячный срок сформировать перечень зарубежных и отечественных предприятий, производящих и строящих системы капельного и дождевального орошения, пользующихся доверием в республике и других странах, с доведением перечня до сельскохозяйственных производителей, изъявивших желание внедрить данные системы;

совместно с Министерством сельского хозяйства (Ходжаев Ж.А.) и Министерством инноваций и технологий (Назаров А.С.) в двухмесячный срок разработать временные нормативы по нормам полива сельскохозяйственных культур, учитывающие почвенно-климатические условия и способы орошения регионов.

8. Министерству сельского хозяйства (Ходжаев Ж.А.) и Министерству инноваций и технологий (Назаров А.С.):

в месячный срок с

АКАДЕМИК РАЬНО УБАЙДУЛАЕВА



Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату.

11 декабря 2020 года в возрасте 84 лет скончалась видный ученый, академик Академии наук Узбекистана Раибо Ахатовна Убайдуллаева.

Р. Убайдуллаева родилась 4 ноября 1936 года в городе Ташкенте. В 1958 году закончила Ташкентский финансово-экономический институт.

Свою трудовую деятельность она начала с должности лаборанта Института экономики Академии наук, затем обучалась в аспирантуре настоящего института. В 1964 году Р. Убайдуллаева защитила кандидатскую диссертацию, в 1974 году - докторскую. В 2000 году была избрана действительным членом Академии наук Узбекистана.

Талантливая ученая в течение своей почти 60-летней научной и

Ш. Мирзиёев, Т. Нарбаева, Н. Исмоилов, А. Арипов, Б. Юлдашев

организаторской деятельности работала на должностях лаборанта, старшего научного сотрудника, заведующего сектора, заместителя директора по научной работе Института экономики Академии наук. Трудилась на таких ответственных должностях, как заместитель министра труда Республики Узбекистан, директор Республиканского центра изучения общественного мнения «Ижтимойи фикр», активно участвовала в реализуемых в нашей стране широкомасштабных реформах.

Академик Р. Убайдуллаева проводила плодотворные изыскания по таким важным вопросам для развития отраслей экономики, как правильное использование трудовых ресурсов, изучение резервов незанятого населения, оценка рынка труда, совершенствование планирования и управления трудовых ресурсов. Ее научные программы и исследования широко применяются в правильном использовании трудовых ресурсов, организации надомнической формы труда, решении социальных проблем в использовании женского труда.

Более 300 ее научных статей, книг и монографий, посвященных экономике труда, высоко оцениваются научной общественностью нашей страны и зарубежных стран.

Как требовательный и заботливый наставник она подготовила более 50 кандидатов и докторов наук.

Заслуги Р. Убайдуллаевой в развитии науки нашей страны получили достойную оценку государства. Она награждена орденом «Меҳнат шуҳрати», «Эл-юрт хурмати».

Память о выдающемся ученом, заботливом наставнике, искреннем и скромном человеке Раибо Убайдуллаевой навсегда сохранится в наших сердцах.

Мнение

ОБЩЕЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета в формате видеоконференции. В соответствии с повесткой дня саммита рассмотрен вопрос предоставления Республике Узбекистан статуса наблюдателя при ЕАЭС, а также обсуждены актуальные аспекты дальнейшего развития многопланового сотрудничества в рамках этого объединения.

Танзила НАРБАЕВА, председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

- Произошло важное событие. Президент Узбекистана принял участие в саммите Высшего Евразийского экономического совета. В выступлении руководитель государства отметил, что страны ЕАЭС являются основными естественными торговыми партнерами Узбекистана. Год за годом растет уровень общей торговли, укрепляются транспортно-коммуникационные связи, наращивается инвестиционное сотрудничество.

Участников этого межгосударственного союза объединяет общий интерес - повышение уровня жизни своих граждан. Необходимо отметить, что после обращения Президента в январе этого года к парламенту страны проделана огромная работа в вопросе сотрудничества Узбекистана с ЕАЭС.

На основании комплексного изучения и глубокого анализа мнений ученых, местных и зарубежных экспертов, а также населения нашей страны парламент принял решение о сотрудничестве с экономическим союзом в статусе государства-наблюдателя. Какое-то время в АГУ находился под особым контролем руководства. Также для граждан, не имеющих доступа в интернет, функционирует «телефон доверия» 1148.

Уделяется особое внимание созданию условий для качественного обслуживания при получении госуслуг для каждого гражданина независимо от места его проживания. В частности, одним из первых госорганов АГУ воплотило в жизнь концепцию мобильных государственных услуг. Таким образом, каждые выходные сотрудники ЦГУ на оснащенном спецтехникой транспорте выезжают в труднодоступные, отдаленные и горные регионы и предоставляют для местного населения необходимые услуги. На сегодня по стране предоставлено около 500 000 мобильных услуг.

Исходя из потребностей населения в отдаленных районах (100-300 км) создаются филиалы ЦГУ. Сегодня их свыше 100, а количество оказываемых ими услуг превысило 80 тысяч.

- Важным направлением работы различных сфер стала интеграция современных технологий в рабочий процесс. Как это происходит в агентстве?

- Ранее мы уже останавливались на технологической стороне нашей деятельности, но давайте рассмотрим подробнее. Для граждан, которые не желают терять время в очереди, сегодня имеется возможность запланировать свой визит в ЦГУ. Сделать это можно с помощью нашего сайта daavizmat.uz. Здесь же можно взять электронный билет для получения той или иной услуги.

Одним из важных нововведений в системе является внедрение механизма приема наличных денежных средств через систему электронных платежей paydaavizmat.uz. Это сделано для устранения проблем, возникавших раньше при оплате за госуслуги. Информация об уплаченной сумме на каждом этапе оказания государственной услуги отправляется через SMS на номер телефона, указанный при оформлении заявки. Также в онлайн-режиме можно следить на каком этапе находится ваша заявка.

Известно, что одна из основных задач ЦГУ - создать систему, которая минимизирует взаимодействие граждан с представителями госорганов. Основными критериями для осуществления этой задачи является оцифровка архивных документов государственных органов и создания электронных систем данных, необходимых при оказании госуслуг.

Практически во всех социальных сетях функционируют наши официальные страницы, где каждый может написать интересующий вопрос либо отправить предложение и свое видение развития нашей сферы. Мы всегда открыты к мнению граждан.

Наши представители проводят мониторинг большинства крупных и имеющих большое количество подпунктов групп в соцсетях. Если выявляется вопрос, касающийся сферы госуслуг, тут же оперативно реагируем и стараемся максимально быстро помочь. Если проблема требует изучения, объясняем это гражданину и все же стараемся ускорить разрешение вопроса.

АГУ начало работу по оцифровке с органов зас. Для этого использовалось специальное оборудование. В результате на сегодня оцифровано более 90 процентов из почти 60 млн архивных данных засогов.

Упрощены и некоторые процессы в сфере предпринимательства. Вместе с тем впервые в республике в сфере оказания госуслуг внедрены принцип экстерриториального обслуживания, а также механизм открытия банковских счетов

основными торговыми партнерами. Взаимный товарооборот за последние годы вырос почти вдвое. Экономики наших стран взаимно дополняют друг друга. И в этой связи хотелось бы отметить, что за последние годы успешно развиваются связи наших крупных предприятий, у нас есть масштабные совместные проекты в сферах металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, энергетики, текстильной промышленности и в ряде других секторов.

Развитие транспортных коммуникаций и инфраструктуры также имеет глубоко интегрированный характер и взаимосвязано. Необходимо наращивание имеющихся торговых связей с использованием транспортных коридоров для обеспечения роста взаимных поставок грузов.

Дильшод САТТАРОВ, генеральный директор Агентства «Узстандарт»:

- Получение статуса наблюдателя в ЕАЭС дает Узбекистану возможность детально изучить все нормы и требования технического регулирования, оценить положительные стороны и возможные риски и подготовить к этим рискам наших производителей. Во-первых, это повышение качества производимых в республике работ, товаров, услуг. Во-вторых, ВВП стран союза превышает 2 трлн долларов. Это большой потенциальный рынок для нашей продукции.

Статус наблюдателя предоставляет нам возможность изучить детально, какие требования предъявляются к каждому товару, и соответственно подготовиться. Нормы и принципы, заложенные в техническом регулировании ЕАЭС, во многом схожи с нормами ЕС, отвечают требованиям ВТО.

Точка зрения ВОДОСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ БУДУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ ШИРЕ

Президент подписал постановление «О мерах по дальнейшему ускорению организации внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве». О важности и актуальности документа рассказали специалисты.

Рустам КАРШИЕВ, директор Информационно-аналитического и ресурсного центра при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан:

- Данный документ является историческим. В 2021 году планируется увеличить объем внедрения водосберегающих технологий в 5 раз по сравнению с 2020-м. На поддержку сельхозпроизводителей намечено выделить полтора триллиона сумов субсидий. Это возлагает на нас огромную ответственность, и мы сделаем все возможное, чтобы выполнить задачи, определенные в постановлении Президента. Для развития водного хозяйства приложим все усилия, применяя научно обоснованные, инновационные решения в орошении.

Херат МАНТРИТИЛАКЕ, руководитель регионального представительства Международного института управления водными ресурсами в Центральной Азии:

- Рады, что смогли привнести свой вклад в эти усилия. Данные действия помогут решить не только будущие, но и нынешние проблемы, скажем, такую, как водно-энергетический кризис и другие.

Эта инициатива является отличным ответом на надвигающийся климатический кризис и нехватку воды. Во многих странах имеется большой опыт применения водосберегающих технологий. Правительство Узбекистана намерено извлечь пользу из этого опыта и привлечь частный сектор для широкого внедрения и продвижения водосберегающих технологий.

могло бы получить билет электронной очереди, информацию о необходимой услуге и ЦГУ, а также определить ближайший к местоположению центр.

Хотелось бы особо остановиться на новации, аналогов которой в нашей стране пока нет. В следующем году мы планируем запустить так называемый «Умный» call-центр. Он должен стать инструментом поддержки организационно-управленческих процессов, эффективного использования ресурсов, формирования среди профессионального общества операторов с гражданами, анализа деятельности системы.

«Умный» call-центр сможет идентифицировать пользователя по биометрическим данным (по голосу) и паспортным (ПИНФЛ - персональный идентификационный номер физического лица или серия и номер паспорта).

Также посредством телефонной линии населения будут предоставляться госуслуги, для получения которых не требуется отправление дополнительных документов. Например, подача заявки на:

- коммунальные услуги (установка, поверка счетчиков и подключение к сетям водоснабжения, тепловой энергии, газоснабжения и электричества);

- получение справок о налоговой задолженности, состоянии в браке, наличии/отсутствии жилья, площади жилого помещения, пенсии, состоянии накоплений на ИНПС, рождении, смерти, состоянии в браке, разводе, отсутствии или наличии судимости, нахождении или отсутствии на учете в психоневрологическом или наркологическом диспансере, подтверждении стажа работы;

- учет по месту пребывания в столице и Ташкентской области.

Также населению будет предоставляться необходимая информация по частно повторяющимся типичным запросам, не вовлекая в этот процесс оператора (как в чат-ботах). Виртуальный агент контакт-центра будет оказывать содействие пользователям для регистрации в единой системе идентификации, отвечая на вопросы, связанные с порядком оказания государственных услуг и местом нахождения ЦГУ.

Любая государственная услуга - это совокупность административных процедур, которые осуществляются госорганом. А их оказание - одна из ключевых составляющих процесса взаимодействия руководства страны и населения. Оттого так важно, что агентство смогло за относительно короткий срок - три года - завоевать доверие народа, а также продемонстрировать эффективность своей деятельности среди населения.

Можно уверенно сказать, что спектр услуг и сегодня, по прошествии этих лет, продолжает расширяться: налажено поэтапное внедрение наиболее популярных среди жителей страны услуг. Учреждение стремится изменить модель взаимодействия граждан с государством - отойти от сложившейся ранее практики, в приоритете которой были удобства ведомств, а не народа. И крайне важно то, что эта деятельность заметна на практике, находит отражение не только в отчетах и статистике, но и повышении качества жизни сограждан.

Беседовала Сабина Алимова. «Правда Востока».

Взгляд из-за рубежа

Онлайн-саммит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Индии Нарендра Моди находился в центре внимания индийских СМИ.

ОНЛАЙН-САММИТ ЛИДЕРОВ УЗБЕКИСТАНА И ИНДИИ - В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ ИНДИЙСКИХ СМИ

В частности, Всеиндийская служба радионовостей All India Radio News отмечает, что лидеры двух стран обсудили весь спектр двусторонних отношений, в том числе укрепление сотрудничества между Индией и Узбекистаном в постковидный период. Они также обменялись мнениями по региональным и глобальным вопросам, представляющим взаимный интерес.

«Нарендра Моди сказал, что Индия и Узбекистан - две богатые цивилизации, которые с древних времен находились в постоянном контакте. Есть много общего в понимании и подходах обеих стран к проблемам и возможностям региона. Он также подчеркнул, что между Индией и Узбекистаном сложились очень крепкие отношения. С годами укрепилось и экономическое партнерство Индии и Узбекистана. Индия готова еще больше активизировать партнерство с Узбекистаном в целях развития. Премьер-министр отметил, что Индия готова делиться своими знаниями и опытом в соответствии с приоритетами развития Узбекистана. Индийская Республика имеет большой потенциал в таких областях, как инфраструктура, информационные технологии, образование, здравоохранение, что может быть полезно для Узбекистана. По словам Нарендра Моди, создание Совместной рабочей группы по сельскому хозяйству является важным и позитивным шагом», - сообщает All India Radio News.

Ежедневная газета Economic Times, комментируя событие, отмечает, что «в своем выступлении Н. Моди сказал, что Индия хочет еще больше активизировать партнерство в области взаимодействия с Узбекистаном».

Двусторонние связи охватывают широкий круг сотрудничества, в том числе в областях обороны и безопасности, торговли и инвестиций, энергетики, сельского хозяйства, образования и науки, высоких технологий. В настоящее время ведутся переговоры по двустороннему инвестиционному соглашению и соглашению о преференциальной торговле.

Премьер-министр в своем выступлении коснулся также сотрудничества двух стран в ключевых сферах обороны, космоса и атомной энергии.

Наше партнерство в области безопасности становится прочной опорой для двусторонних отношений. В прошлом году состоялись первые совместные военные учения между нашими вооруженными силами. Наши совместные усилия также наращиваются в областях космоса и атомной энергии, приводит Economic Times слова Премьер-министра.

Индия готова поделиться своими знаниями и опытом с Узбекистаном в соответствии с его приоритетами развития, пишет газета.

«Благодаря этому мы сможем найти возможности для увеличения нашей торговли сельскохозяйственной продукцией, что поможет фермерам обеих стран, - добавил Н. Моди. Он также рассказал о сотрудничестве двух стран во время пандемии коронавируса. Вызывает удовлетворение то, что в тяжелое время эпидемии COVID-19 обе страны полностью поддерживают друг друга, будь то поставка лекарств или содействие в возвращении граждан на родину», говорится в статье.

В свою очередь англоязычный 24-часовой новостной канал Times Now информирует, что «Нарендра Моди заявил, что Индия хочет и дальше углублять свое партнерство в области развития с Узбекистаном, и сослался на растущее сотрудничество между двумя странами в различных секторах, включая оборону и сельское хозяйство».

Агентство национальных новостей Индии Ddnews.gov.in пишет:

Актуально

ТУРИЗМ: КАКИЕ КАДРЫ НУЖНЫ СФЕРЕ?



Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 9 декабря состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению работы, проводимой в сфере туризма и спорта, а также задач на предстоящий год. В частности, рассмотрены меры по восстановлению и развитию туристического потенциала страны с учетом необходимости пересмотра подходов в условиях пандемии коронавируса. Также отмечалось, что в 2021 году планируется привлечь 1,7 млн иностранных и 7,5 млн местных туристов и увеличить экспорт услуг в сфере до 370 млн долларов.

Ни для кого не секрет, что из-за пандемии коронавируса туристический бизнес терпит убытки. А ведь, как известно, в Узбекистане сфера туризма развивается как одна из стратегических отраслей экономики. Поэтому крайне важны всевозможные поддержки для отрасли.

Еще в 2019 году в сфере были приняты важные документы, в частности, Указ Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан» от 5 января 2019-го и утвержденная им Концепция развития сферы туризма Республики Узбекистан в 2019-2025 годах, предусматривающие реализацию комплексных мер по развитию отрасли и созданию благоприятных условий, в том числе в инвестиционной и налоговых сферах в этом направлении.

А 19 июня текущего года лидер страны подписал постановление «О дополнительных мерах по развитию сферы туризма при строгом соблюдении требований усиленного режима санитарно-эпидемиологической безопасности». Ранее, 10 июля, Кабинет Министров принял постановление «О мерах по созданию благоприятных условий для развития и реабилитации сферы туризма в Республике Узбекистан».

Одним из пунктов вышеупомянутого Указа стало совершенствование системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для туристской отрасли. Так, становясь объектами товарно-денежных отношений, обладая экономической самостоятельностью и полностью отвечают за результаты своей хозяйственной деятельности, компании должны формировать у себя такую систему управления, которая способна быть выступить гарантом высокой эффективности в работе, конкурентоспособности, а также устойчивого, стабильного положения на рынке сбыта товаров и услуг. Именно этот факт предопределяет постоянную активизацию деятельности аппарата управления в поиске новых путей решения вопросов менеджмента, разработке ранее неиспользованных нюансов стратегического развития и выборе линий поведения, основанной на строгости стандартов и гарантий качества товаров и услуг.

Без сомнения, организации, специализирующиеся в сфере предоставления услуг гостиничного и ресторанных типов, основательно приобретают черты, характерные для работы в условиях современного рынка.

и умений в области стратегического развития, инновации, маркетинга, управления персоналом и производством.

Основополагающие стандарты и критерии отбора управленческого звена достаточно жестко соблюдаются западными коллегами по бизнесу и крупнейшими мировыми корпорациями, специализирующимися на предоставлении услуг. Что касается отечественного менеджмента гостинично-ресторанного спектра, то здесь налицо явный пробел как с самими требованиями к управленческому аппарату, так и в определению миссии предприятий, их функциональным назначением, соответствию международным стандартам в области производства продукции, услуг и уровня сервиса. Нельзя утверждать, что все без исключения организации отечественного рынка сбыта находятся в плачевном состоянии по уровню сервиса и качества предлагаемого потенциальным потребителям товаров. Но изучение отечественной индустрии гостеприимства дает возможность смело утверждать об уровне развития наших ресторанов и гостиниц, сравнивая их с совместными компаниями западного образца.

Хотя у мировой индустрии гостеприимства очень сильная и плодотворная база, способная повысить уровень отечественных компаний, однако западный подход к условиям нашего рынка можно определить скорее теоретической, чем практической платформой. И, как следствие, нельзя допускать слепое копирование мировых постулатов. Активно работающие на западе управленческие и поведенческие модели не способны полностью гарантировать успешность своей действенности на местном рынке сбыта в силу его специфики, особенностей менталитета и инфраструктуры потребителей.

В настоящий момент существует необходимость усовершенствования процессов производства, внедрения новых, более прогрессивных технологий и идей, а также проведения психологоческих и социологических исследований в области предоставления услуг. Постоянное живое общение с людьми в сфере, характеризующейся щедростью и дружелюбием по отношению к гостям, без сомнения, придает процессу управления некий увлекательный характер, но в то же время способствует непрекращающемуся увеличению его сложности. Здесь недопустимы грубые ошибки или некорректное отношение. Любой просчет непременно отразится на клиентурном контингенте и впоследствии сыграет недобрую службу для имиджа компании, которой слишком сложно и долго придется его исправлять, а может быть, не удастся этого сделать никогда.

Широко известно, что научно-технический прогресс помогает в обеспечении управленческих нововведений для создания основ эффективной работы. Все большее значение приобретает ряд вопросов, связанных с грамотным распределением должностных обязанностей и управлением персоналом, занимающим в новых условиях ключевое положение ресурсного потенциала, способного повысить уровень конкурентоспособности компаний.

Так, менеджмент организации в современной рыночной среде должен предъявлять повышенные требования к профessionализму управленческого персонала. На данный момент профessionализм руководителя организации исчисляется из уровня владения общими основами науки управления, специфических знаний



ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ КАНДИДАТ ВЫСШЕГО УПРАВЛЕНЧЕСКОГО ЗВЕНА ДОЛЖЕН:

- умело владеть вопросами формирования целей и задач предприятия;
- изыскивать более выгодные варианты для их реализации;
- набирать и обучать работников;
- приобретать оборудование и материалы;
- решать множество структурных вопросов, таких как создание, ликвидация, слияние или разделение подразделений и филиалов, вхождение в состав ассоциаций и других объединений, реорганизация производственной и перестройка организационной структуры управления и многое другое.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ (ПУТ)

ПРОЕКТ «МОДЕРНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН» С УЧАСТИЕМ ЗАЕМНЫХ СРЕДСТВ МАР

Заем № 6549-UZ

«Закупка автотранспортных средств для региональных офисов»
№ AMP/C4/SH/05

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем от МАР в рамках проекта «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан» и намерено использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту № AMP/C4/SH/05 «Закупка автотранспортных средств для региональных офисов». При проведении конкурсных торгов правила и процедуры Всемирного банка будут определяющими.

2. Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения настоящим приглашает правоочередных участников торгов представить свои ценовые предложения по поставке автотранспортных средств.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на ценовое предложение (шопинг), описанными в Правилах закупок для заемщиков ФИП от июля 2016 года (пересмотренного от ноября 2017 года и

августа 2018 года), в которых могут принять участие любые участники из правоочередных стран, как определено в Правилах закупок.

4. Заинтересованные участники торгов могут получить дальнейшую информацию, а также запрос на ценовые предложения у Агентства по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения по нижеуказанным адресам:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.

Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения.

Телефон: +998 71 241-33-30.

E-mail: amcp@rrta.uz

5. Ценовые предложения должны быть доставлены по вышеуказанному адресу до 17 декабря 2020 года. Опоздавшие ценовые предложения отклоняются.